

福运“刮”出来 我省一彩友喜获“66顺88发”头奖25万元

人生的每一次努力都像是刮一张“刮刮乐”，“刮刮乐”的特点是什么？大家肯定都会说：“即买即开即兑，玩法简单有趣、体验感强”等等，没错，对于彩民朋友来说，刮开，不一定会中奖；不刮开，一定不会中奖；对于“刮刮乐”来说，刮开的越多，中奖的机会就越多。近日，一位“90后”上班族严先生（化姓）凭借一张10元面值的“66顺88发”将25万元头奖收入囊中！

据严先生介绍，他购彩时间不长，平日里玩福彩“双色球”多一些。中奖当天，在购买“双色球”时因打票的人比较多需要排队等待，就在空闲时间买了几张“刮刮乐”来打发时间，顺便碰碰运气。现在看来，买“刮刮乐”虽只是“临时起意”，但却收获了意外惊喜。严先生高兴地说：“这个‘66顺88发’看着觉得寓意还不错，就买了几张玩



玩，没想到福从天降，刮到第2张时，票面上¥250000紧贴在‘66’出现，突然中奖确实有点懵，我还找销售员再三确认了，或许是我的福气到了吧！如果我等着只买双色球

票，那这个大奖我也就擦肩而过了。所以，真的觉得自己很幸运。”

福彩游戏大奖无关你购彩时间的长短，只要你抓住机会，就会有幸运在等着你。在夏末秋初之际，希望有更多的彩民朋友刮出属于自己的“惊喜”！“刮刮乐”中的“66顺88发”是一款画面与玩法均以数字6和8为主题设计而成的数字达人双联彩票，以彩民熟知的卡通玩法为基础，游戏规则是刮开覆盖膜，如果刮出号码“66”或“88”，即可获得该号码下方所对应的奖金；如果刮出“顺”图符，即可获得该图符下方所对应奖金的6倍；如果刮出“发”图符，即可获得该图符下方所对应奖金的8倍。中奖奖金兼中兼得。（杨莹）

玩法一点

中央专项彩票公益金 已救助出生缺陷患儿57378人次

今年9月12日是第19个预防出生缺陷日，活动主题是“预防出生缺陷，科学健康孕育”。当日，由中国出生缺陷干预救助基金会主办的“2023年预防出生缺陷日主题宣传活动”公布，“中央专项彩票公益金支持出生缺陷救助项目”已累计完成出生缺陷检测266万多例，救助出生缺陷患儿57378人次。从“十二五”到“十四五”时期，财政部持续安排中央专项彩票公益金，支持出生缺陷干预救助项目实施。9月5日，该项目荣获第十二届“中华慈善奖”。

TIPS① 中国预防出生缺陷日

2005年9月11日-14日，“第二届发展中国家出生缺陷和残疾国际大会”在北京召开，来自世界40多个国家和地区的1000多名政府官员、科学家和公共卫生工作者共同分享全世界预防出生缺陷和残疾方面的研究成果，推动发展中国家开展预防出生缺陷行动。本次大会主席、原卫生部副部长蒋作君在大会上宣布，中国政府决定将本次会议正式召开的9月12日定为“中国预防出生缺陷日”，旨在引导动员全社会共同努力、积极行动，全面加强出生缺陷防治，切实维护和保障妇女儿童健康，不断提高出生人口素质，促进经济社会可持续发展。

近年来，我国妇幼健康和出生缺陷防治工作取得显著成绩。2022年，全国孕产妇死亡率、婴儿死亡率和5岁以下儿童死亡率均降至历史最低水平，出生缺陷导致的婴儿死亡率和5岁以下儿童死亡率均比2011年降低超过50%。在这背后，“中央专项彩票公益金支持出生缺陷干预救助项目”功不可没。

TIPS② 什么是出生缺陷？

出生缺陷是指婴儿出生前发生的身体结构、功能或代谢异常，是导致早期流产、死胎、婴幼儿死亡和先天残疾的主要原因。我国是人口大国，出生缺陷患儿绝对数量多，每年出生时临床可见的出生缺陷约20多万例。这其中绝大部分为先天性心脏病、唇腭裂等结构畸形，多数疾病通过及时有效的诊治可以获得良好预后。

救助一个娃，照亮一个家。为加强出生缺陷防治，减少出生缺陷所致残疾，推进健康中国建设，“中央专项彩票公益金支持出生缺陷救助项目”为患有遗传代谢病、先天性结构畸形和功能性疾病出生缺陷三类出生缺陷疾病的经济困难家庭患儿，提供医疗费用补助，减轻患儿家庭医疗负担。

“中央专项彩票公益金支持出生缺陷救助项目”的救助范围是0-18周岁具有出生缺陷的患者。其中，先天性结构畸形救助七大系统74类疾病，自付部分一次性给予3000—30000元补助，仅可申请一次；遗传代谢病救助78类遗传代谢疾病，自付部分一次性给予3000元—10000元补助，可申请两次；功能性出生缺陷救助八大系统133类疾病，自付部分按照3000元、5000元两档标准予以补助，2021年至2025年每名患儿最多可申请4次救助。

TIPS③ 如何预防出生缺陷？

世卫组织（WHO）倡导，出生缺陷采取三级预防策略。一级预防是在婚前、孕前和孕早期进行健康教育、优生检查和咨询指导，预防出生缺陷的发生。

二级预防是在孕开展产前筛查和产前诊断，减少致死、严重致残缺陷儿的出生。

三级预防是对新生儿进行先天性疾病筛查和诊断，对出生缺陷患儿进行治疗康复，减少儿童残疾，提高患儿生存质量。

“十三五”时期，“中央专项彩票公益金支持出生缺陷干预救助项目”共计投入8.5亿元，主要用于出生缺陷救助、出生缺陷检测、出生缺陷防治宣传和健康教育。

“十四五”时期，“中央专项彩票公益金支持出生缺陷干预救助项目”在原来的基础上，新增功能性出生缺陷患儿救助、产前筛查及诊断补助等项目，让出生缺陷防治工作进一步前移和深入，出生缺陷疾病救助病种增至358种，扩大了受益人群范围，让更多患儿家庭得到关爱。

凭借救助病种多、覆盖范围广，救助渠道精准，该项目填补了疾病救助类别和病种慈善救助的多项空白，探索完善了“即筛、即治、即救”的完整链条，树立了疾病救助的公益典范。

让孩子健康地出生、成长、成才，是每一位父母最朴素的心愿。2014年至2022年，中央专项彩票公益金共投入15.46亿元资助出生缺陷干预项目。该项目实施9年来，投入资金不断增加，救助范围不断扩大，挽救了许多患儿的生命，为无数患儿家庭带去了温暖和希望。（摘自国家彩票）



专家寄语：福彩公益创意，让青年爱上公益

当公益的火炬
点燃创意的火花
当创意的火光
照亮美好的未来
每一个灵感

都是一颗引领改变的种子
福彩首届公益创意大赛
涌现出众多精彩之作
燃起对公益的热爱
传递慈善之光

折射出美好生活的精彩篇章
让我们来倾听
专家评委老师
对公益创意大赛的寄语
感受公益的温度和力量

和群坡老师寄语



专家介绍

中国传媒大学广告学院教授，全国公益广告创新研究基地主任，中国广告协会学术委员会委员，中

福利彩票本身就是一项公益事业，扶困济贫、创造就业岗位、造福社会，用公益宣传宣传公益福彩，可谓相得益彰。本次福彩公益大赛面向社会广泛征集作品，数量多，主题丰富，表现形式多种多样，让人们从不同角度领略了福彩事业和福彩人的风采，感受到了福彩为社会带来的正能量。

在这次福彩公益创意大赛活动中，平面类和视频类作品都涌现

国电视艺术家委员会艺术评论委员会专家委员，《中国公益广告年鉴》主编，中央电视台公益广告顾问，国家广播电视总局公益广告扶持项目评委。

出不少佳作，优秀平面作品在选题立意、画面构图、色彩运用等方面都可圈可点，视频作品则充分发挥视听语言的特点，直观、形象、生动地讲述感人的福彩故事，代入感强，具有冲击力和感染力，给观众留下了深刻的印象。

公益宣传需要大家共同参与，让我们用自己的热情，发挥自己的专长，为公益福彩创作出更多的精品力作。

专家介绍

刘秀伟老师是北京印刷学院设计艺术学院教授；教育部高等学校设计类专业教学指导委员会

一张方寸之间的小彩票汇聚了千万人的爱心，蕴含着向善向上的力量，也承载着一个个公益梦想。“为公益设计，为梦想创意”中国福利彩票公益创意大赛，率先提出将方寸彩票，承载民生重任的使命，用创意诠释，搭建福彩公益的爱心桥梁。将情感倾注于画笔，将爱心绘成图画；将镜头对准平凡人，娓娓道来深情感人的故事。

这些融和了创意与爱的公益作品，与时代同频共振，演绎着人间真情，燃起一束束希望之光。“阅读”着一幅幅融和了创



刘秀伟老师寄语



一场公益创意大赛
用创意书写温暖的故事
让每个闪光的故事
成为照亮前路的星光
激发人人内心美好

（摘自中国福彩）

中国福利彩票 扶老 助残 救孤 济困

WWW.QHFCW.COM



扫描二维码

下载福彩APP